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Вступ. Стрімкий розвиток інформаційних технологій підвищив 

актуальність модернізації системи безперервної освіти. Сутність такої 

модернізації найбільш наочно відображується у концепції дистанційної освіти, 

яка охоплює все більші верстви суспільства і стає найважливішим фактором 

його розвитку.  

Мета роботи. Проаналізувати особливості впровадження та 

використання інноваційних технологій у навчальному процесі ВНЗ. 

Матеріали та методи. Дистанційне навчання — сукупність 

інформаційних технологій, що забезпечують доставку здобувачу вищої освіти 

основного обсягу навчального матеріалу; інтерактивну взаємодію здобувачів 

освіти і викладачів у процесі навчання; надання їм можливості самостійної 

роботи із засвоєння навчального матеріалу; а також оцінювання їхніх знань та 

умінь у процесі навчання.  

Серед інших назв дистанційного навчання використовуються і такі, як 

«відкрита освіта», «електронна освіта», «віртуальне навчання» тощо. Такий 

спосіб отримання знань передбачає комфортну та зручну для кожного студента 

обстановку та можливість навчатися без відриву від роботи. На відміну від 

заочного навчання, з яким часто порівнюють дистанційну форму, остання 

передбачає не лише постійну самоосвіту та роботу з засвоєння знань, а і 

постійний контакт як із викладачами, так і з іншими студентами, в той час як 
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заочна форма освіти передбачає спілкування з викладачем лише декілька разів 

на рік. 

Потреба в нових підходах до навчання з обмеженням кількості 

аудиторних занять залишається проблемним питанням для значної частини 

освітянської спільноти. Водночас лишаються вкрай актуальними такі вимоги до 

вищої освіти, як: 

 • доступність та інклюзивність;  

• гнучкість для окремих категорій здобувачів, які працюють, мають дітей 

тощо;  

• індивідуальна траєкторія навчання здобувача;  

• впровадження дуальної освіти.  

Вирішення цих питань неможливе без широкомасштабного впровадження 

онлайн-технологій, ґрунтовних змін у підходах до організації навчання в 

закладах освіти та в кожній дисципліні, зокрема ролі аудиторних занять та 

ефективності їхнього проведення.  

На сьогодні найоптимальнішим для вітчизняних ВНЗ є поєднання 

традиційної і дистанційної форми навчання при вивченні окремих модулів.  

Дистанційне навчальне середовище, а також тісно пов'язані з ним новітнє 

середовище on-line навчання, при визначенні яких немає чіткого розмежування, 

мають низку спільних рис щодо організації взаємодії між викладачем та 

студентом. Ключовим аспектом для вирішення проблем такої взаємодії є 

організація ефективної двосторонньої комунікації.  

Двостороння комунікація передбачає, з одного боку, інформування 

учасників навчального процесу щодо різних аспектів змішаного навчання, а з 

іншого — створення каналів зворотного зв’язку, тобто можливість залишити 

коментар, питання чи побажання (за потреби анонімно). Також ця комунікація 

може включати вебінари, тематичні зустрічі, воркшопи, тренінги, семінари, 

підвищення кваліфікації із загальних аспектів змішаного навчання, його 

переваг і ефективності.  
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Модель організації навчального процесу, яка може бути запроваджена у 

ВНЗ на основі змішаного навчання, передбачає поєднання проведення навчання 

в очній формі під час заліково-екзаменаційних сесій із застосуванням 

дистанційної форми навчання у міжсесійний період. Забезпечення всіх 

складових цього напряму є зоною безпосередньої відповідальності закладу 

освіти, який має забезпечити викладачам і студентам належні, рівні умови праці 

та навчання.  

Завдання:  

• обрати навчальну платформу та інтегрувати її з внутрішніми 

інформаційними системами; 

 • забезпечити надійний доступ до Інтернету;  

• забезпечити викладачів необхідним програмним забезпеченням 

Результати та обговорення. Таким чином, при змішаному підході 

навчальний процес у ВНЗ складається з двох основних етапів і полягає в тому, 

що частину навчального матеріалу здобувачів освіти освоюють у традиційних 

формах навчання, а іншу частину – з використанням технологій дистанційного 

навчання.  

Співвідношення окремих частин визначається готовністю (у тому числі 

технічною) ВНЗ до такої побудови навчального процесу, а також технічними 

можливостями здобувачів, тобто спостерігається поступовий підхід до 

«гнучкого навчання». 

Висновки. Впровадження інноваційних технологій навчання і сучасних 

методик організації навчального процесу у ВНЗ дозволяє здійснити оновлення 

змісту, форм і методів навчання відповідно до сучасних потреб суспільства в 

інноваційному розвитку, індивідуалізувати процес навчання з урахуванням 

потреб здобувачів вищої освіти, оптимізувати весь процес навчання. 

  


